



确山县：乡村建设让农民更幸福

本报讯(记者 张新义 通讯员 刘军领)近日,在确山县任店镇和尚庄村的文化小广场里,乡亲们聚拢在一起,老人悠闲地玩着棋牌;背景墙上,就地取材的小卵石镶嵌成的“惬意云溪外、逍遥山水间”显得格外应景;不远处影壁上“不忘初心”艺术构图更是亮眼。村内民舍依山就势、错落有致,小桥流水、田园花园相得益彰;村民洋溢在脸上的笑,把小山村里的幸福祥和流露得一览无余。这个过去偏远落后的小山村在“宜居宜业和美”乡村建设中,乡村变化日新月异,农民生活蒸蒸日上。这是确山县立足县域实际,遵循农村发展规律,因地制宜、尽力而为、量力而行推进乡村建设示范县创建的一个缩影。

近年来,确山县积极学习运用“千村示范、万村整治”蕴含的发展理念、工作方法和推进机制,统筹推进以乡村发展建设治理为重点的乡村振兴。坚持一张蓝图绘到底,不断深入实施农村人居环境整治提升行动,开展美丽宜居村庄创建示范;接续统筹推进农村基础设施和公共服务体系建设;积极探索提升乡村治理水平,让“党建来引领、群众当主角”,激发了无限的乡村建设热情。

从确山县乡村建设行动专项小组办公室获悉,上半年该县完成乡村建设投资4839.5万元。农村基础设施进一步改善。新建农村公路10.6公里;农村饮水工程维修养护形成长效;完成65个5G基站建设,新增农村固定宽带端口0.3万个,新增农村光缆线路380公里;建成1个数字乡村县级综合平台,和应急、气象、水利3个县级横向平台;建设完成202个行政村应急广播数据适配器,180个室外多模单柱;升级改造5个镇级寄递物流综合服务站;5个乡镇商贸中心;实施农房提升16户;围绕村庄清洁行动,发动群众投工投劳清理村内水塘628座,清理村内沟渠338.7公里,安装路灯300多盏,在“四旁”种植果树、冬青等10多万棵。县城公共厕所等程度进一步提高。新建学生宿舍楼1栋,投资77万元统筹城乡教师培训计划,提升教育水平;1-6月份开展各类乡村文化活动340场,丰富群众文化生活;县域医疗次中心建设项目、以城带乡县域医共体建设项目、“医养结合”实践样板项目有序推进,培训完成基层卫生技术人员276人;乡村治理能力提升。已创建“三星”以上农村党支部128个,开展村党支部书记、村“两委”干部和党员培训班420多人次;建立产业化党支部4个有效带动农村产业发展,投资600万元扶持12个村发展新型农村集体经济项目。②9

天中文化楹联 全国书法作品展开展

本报讯(记者 王晓晶 陈宁)此次展出的作品涵盖了楷、行、草、隶、篆等书体,风格各异,各具特色,为广大楹联书法爱好者提供了十分难得的学习交流的机会。此次展览,不仅充分传承和弘扬了中华优秀传统文化,还使大家对艺术有了近距离的接触和全面的体验,更好地增强文化自信,对弘扬驻马店文化、创建楹联文化城市起到积极的推动作用。

此次展览由市文学艺术界联合会、市文化广电和旅游局、驻马店日报社主办,市作家协会、市书法家协会、市楹联学会、市文化馆承办,北京御笔坊文化发展有限公司协办,展期自即日起至7月10日。②9

金铺镇 做好坑塘安全隐患排查

本报讯(通讯员 王名)日前,汝南县金铺镇成立联合排查小组,由应急办牵头,组织司法所、公共事务服务中心、派出所等对辖区内的18个行政村的坑塘进行全面排查整治。重点排查是否有提醒牌、防护栏、应急设施等,以排查促规范,以规范促提升。

至目前,该镇开展宣传活动12次,发放宣传明白纸1000多份,排查坑塘30多处,发现整改隐患5处。②9

新闻集锦

社会主义核心价值观基本内容
富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

确保党始终成为时代先锋、民族脊梁

(上接第一版)深刻的认识,继之以彻底的行动。

从强化政治引领,到全面从严治党体系不断健全,再到党的自我革命制度规范体系更加完善……

新时代中国共产党人在党的旗帜下团结成“一块坚硬的钢铁”,心往一处想、劲往一处使,不断焕发愈加强大的政治领导力、思想引领力、群众组织力、社会号召力,成为风雨来袭时中国人民最可靠的主心骨。

自我锻造 永葆生机

2024年1月4日,北京中南海,一个重要会议开了整整一天。

习近平总书记主持中共中央政治局常委会会议,听取全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报,听取中央书记处工作报告。

近年来,党中央听取“五大班子”工作汇报和中央书记处工作报告,已成为加强和维护党中央集中统一领导的重要制度安排。

党的政治建设决定党的建设方向和效果,新时代新征程,党的政治建设首要任务就是保证全党服从中央,坚持党中央权威和集中统一领导。

锚定这一首要任务,一项项举措不断推出:

围绕中心工作,2022年底召开的中央经济工作会议提出做好经济工作“必须坚持党的全面领导特别是党中央集中统一领导”;

抓住“关键少数”,《全国党政领导班子建设规划纲要(2024-2028年)》将完善领导班子贯彻落实党中央重大决策部署和习近平总书记重要指示批示机制作为重要内容;

着眼公务员队伍,召开全国公务员工作座谈会,印发《全国公务员队伍建设规划纲要(2024-2028年)》,把政治标准和政治要求落实到公务员选育管用全过程各环节,充实调优建强基层公务员队伍;

聚焦重要领域,全国党委和政府秘书长会议要求新时代办公厅工作要强化政治担当,全力推动党中央决策部署落地见效……

新征程上,中国共产党坚持以党的政治建设为统领,把增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”落实到党的建设全过程各方面。

组织建设是党的建设的重要基础,正确的政治路线要靠正确的组织路线来保证。

踏上克松这片雪域高原上的“红色土地”,赫然映入眼帘的是一块刻有“克松村党支部旧址”的石碑。

65年前,克松率先在西藏进行民主

改革,成立了西藏第一个农村党支部。

65年来,从最初5名翻身农奴成为第一批共产党员,到如今两个党支部带领群众全面推进乡村振兴,克松已成为中国共产党基层组织建设的一个鲜活缩影。

党的力量来自组织,党的全面领导,党的全部工作要靠党的坚强组织体系去实现。

一年多来,中央组织部会同有关部门举办全国村党组织书记和村委会主任、全国社区党组织书记和居委会主任、全国律师行业党组织书记、中央和国家机关等单位选派驻村第一书记培训班,基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用进一步发挥。

自我锻造 永葆生机

2024年1月4日,北京中南海,一个重要会议开了整整一天。

习近平总书记主持中共中央政治局常委会会议,听取全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报,听取中央书记处工作报告。

近年来,党中央听取“五大班子”工作汇报和中央书记处工作报告,已成为加强和维护党中央集中统一领导的重要制度安排。

党的政治建设决定党的建设方向和效果,新时代新征程,党的政治建设首要任务就是保证全党服从中央,坚持党中央权威和集中统一领导。

锚定这一首要任务,一项项举措不断推出:

围绕中心工作,2022年底召开的中央经济工作会议提出做好经济工作“必须坚持党的全面领导特别是党中央集中统一领导”;

抓住“关键少数”,《全国党政领导班子建设规划纲要(2024-2028年)》将完善领导班子贯彻落实党中央重大决策部署和习近平总书记重要指示批示机制作为重要内容;

着眼公务员队伍,召开全国公务员工作座谈会,印发《全国公务员队伍建设规划纲要(2024-2028年)》,把政治标准和政治要求落实到公务员选育管用全过程各环节,充实调优建强基层公务员队伍;

聚焦重要领域,全国党委和政府秘书长会议要求新时代办公厅工作要强化政治担当,全力推动党中央决策部署落地见效……

新征程上,中国共产党坚持以党的政治建设为统领,把增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”落实到党的建设全过程各方面。

组织建设是党的建设的重要基础,正确的政治路线要靠正确的组织路线来保证。

踏上克松这片雪域高原上的“红色土地”,赫然映入眼帘的是一块刻有“克松村党支部旧址”的石碑。

65年前,克松率先在西藏进行民主

规划纲要(2023-2027年)》,到推动建立领导干部应知应会党内法规和国家法律清单制度,再到以制度建设为重点深化纪检监察体制改革,党的制度建设持续推进,系统施治、标本兼治的综合效应日益深化。

小智治事,大智治制。

新征程上,党的制度建设蹄疾步稳。自我净化、自我完善、自我革新、自我提高的制度规范体系愈加完善,为党的伟大自我革命提供坚实保障。

站在新的历史起点,如何走好新的赶考之路?

“保持以党的自我革命引领社会革命的高度自觉,坚持用改革精神管党治党”——这,正是新时代中国共产党人的响亮回答!

征程再启 谱写新篇

2024年2月,甲辰龙年即将到来之际,习近平总书记来到天津,走进平津战役纪念馆。

“这次看了平津战役纪念馆,三大战役纪念馆我都看了。三大战役在世界战争史上的地位是不可替代的,以经典之作载入史册。”习近平总书记感慨系之。

从哪里来、到哪里去,鉴往知来、向史而新。在这里,习近平总书记强调,对中国革命战争史要学而时习之,珍惜来之不易的红色江山,发扬革命传统,增强斗争精神,勇于战胜前进道路上的各种艰难险阻。

踏上新征程,向着新目标,历经103年风雨洗礼的中国共产党,奋楫再出发。

推动高质量发展,不断谱写中国式现代化新篇章——

一面鲜艳夺目的五星红旗、一个留在后背的“中”字,又一次定格下中国航天的“高光时刻”。

2024年6月25日14时7分,嫦娥六号返回器携带来自月背的月球样品安全着陆。中国首次在月球背面独立动态展示国旗。嫦娥六号完成世界首次月背采样和起飞,成为我国建设航天强国、科技强国取得的又一标志性成果。

“党的二十大明确了以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的中心任务。中国式现代化要靠科技现代化作支撑,实现高质量发展要靠科技创新培育新动能。”

就在“嫦娥六号回家”前一天,习近平总书记在全国科技大会、国家科学技术奖励大会、两院院士大会上发表重要讲话,精辟论述科技创新在推进中国式现代化、实现第二个百年奋斗目标伟大进程中的重要作用。

人口规模巨大的现代化、全体人民共同富裕的现代化、物质文明和精神文明相协调的现代化、人与自然和

谐共生的现代化、走和平发展道路的现代化——推进中国式现代化是前无古人的伟大事业、艰巨繁重的系统工程,对我们党而言,这既是光荣的历史使命,也是严峻的现实考验。

道阻且长,行则将至;行而不辍,未来可期。

新征程上,以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的宏伟目标,就是要在党的领导下接续奋斗、艰苦奋斗、不懈奋斗,扎扎实实把“蓝图”变成“实景”。

坚持人民至上,不断满足人民对美好生活新期待——

2024年6月6日,一场记者见面会上,“时代楷模”宝塔消防救援站的代表带来了一份特殊的“礼物”:

小小纸盒里,代表平安的中国结和19张写满祝福的便签,见证了延安老区人民和这支队伍的“鱼水深情”。

多年来,他们奔走于大街小巷,灭火救灾、抗洪抢险,被老区人民亲切称为“红军传人、人民卫士”。

忠于党、忠于人民、无私奉献,是共产党人的优秀品质。党的事业,人民的事业,正是靠着千千万万党员的忠诚奉献而不断铸就的。

新征程上,要始终贯彻以人民为中心的发展思想,解决好人民群众急难愁盼问题,让现代化建设成果更多更公平惠及全体人民,在推进全体人民共同富裕上不断取得更为明显的实质性进展。

汇聚磅礴力量,挺起新时代共产党人的精神脊梁——

中国共产党人究竟是怎样的人?《红星照耀中国》一书中,美国记者埃德加·斯诺称他们是“最优秀的男女”,有着“经久不衰的热情、始终如一的希望、令人惊诧的革命乐观情绪”……

井冈山精神、长征精神、“两弹一星”精神、特区精神、抗洪精神、抗震救灾精神、脱贫攻坚精神……以伟大建党精神为源头的中国共产党人精神谱系,滋养着中华民族心灵家园。

“我们党之所以历经百年而风华正茂、饱经磨难而生生不息,就是凭着那么一股革命加拼命的强大精神。”习近平总书记语气坚定。

唯有精神上站得住、站得稳,一个民族才能在历史洪流中屹立不倒,一个政党才能始终挺立潮头。

新征程上,要以伟大建党精神鼓舞斗志、砥砺品格,汇聚起一往无前的磅礴力量。

往昔已展千重锦,明朝更进百尺竿。

我们坚信,中国共产党领导人民用伟大奋斗创造了光辉伟业,也一定能用新的伟大奋斗创造新的伟业。

(新华社北京6月29日电)

何时期都更接近、更有信心和能力实现中华民族伟大复兴的目标,同时必须准备付出更为艰巨、更为艰苦的努力。全党必须坚定信心、锐意进取,主动识变应变求变,主动防范化解风险,不断夺取全面建设社会主义现代化国家新胜利!

文章强调,今天,我们比历史上任何

(上接第一版)中国式现代化的本质要求是:坚持中国共产党领导,坚持中国特色社会主义,实现高质量发展,发展全过程人民民主,丰富人民精神世界,实现全体人民共同富裕,促进人与自然和谐共生,推动构建人类命运共同体,创造人类文明新形态。

文章指出,全面建成社会主义现代化强国,总的战略安排是分两步走:从二〇二〇年到二〇三五年基本实现社会主义现代化;从二〇三五年到本世纪中叶把我国建成富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国。全面建设社会主义现代化国家,是一项伟大而艰

巨的事业,前途光明,任重道远。前进道路上,必须牢牢把握以下重大原则:坚持和加强党的全面领导,坚持中国特色社会主义道路,坚持以人民为中心的发展思想,坚持深化改革开放,坚持发扬斗争精神。

文章强调,今天,我们比历史上任

何时期都更接近、更有信心和能力实现中华民族伟大复兴的目标,同时必须准备付出更为艰巨、更为艰苦的努力。全党必须坚定信心、锐意进取,主动识变应变求变,主动防范化解风险,不断夺取全面建设社会主义现代化国家新胜利!

文章强调,今天,我们比历史上任

“关键少数”须谨记“权力有锋刃”

——把党纪学习教育抓紧抓实(下)

□ 丁新伟

典型案例是活教材、清醒剂。

陕西省韩城市原市委书记褚锦锋,结交“政治骗子”,称兄道弟、跑官买官,被骗500多万元;先后收受礼金共计181.35万元,受贿共计1990余万元;不顾当地财政实际承载能力,严重脱离发展实际,短期内盲目举债,铺摊子、上项目,给当地留下极其沉重的包袱。

南京水务集团有限公司原党委书记、董事长单国平,大搞权力变现,安排司机成立公司依附国企平台做买卖,充当自己的“钱袋子”;打着人情往来的幌子,长期收受金条、茅台酒、冬虫夏草等贵重物品,品目繁多、数量惊人;大搞“一言堂”、培植“小圈子”,造成“塌方式”腐败,给企业政治生态带来严重破坏。

以案为鉴知敬畏。因为违纪违法,不但让自己从“好干部”沦为“阶下囚”,还产生催化、连锁反应,甚至造成区域性、系统性、塌方式腐败,败坏党员干部形象,污染党风政风民风……褚锦锋、单国平等领导干部的落马案例,教训无比深刻。权力有锋刃,纪律有牙齿。领导干部违纪违法,没有一个是因要求过严的,恰恰是因为思想麻痹、约束不严、作风松弛,以至欲望膨胀、权力任性、胆大妄为,在错误道路上越走越远。

警钟长鸣守初心。风成于上,俗形于下。领导干部既是干事创业的

“火车头”,也是作风建设的“领头雁”,既负有领导责任,也负有示范责任,是党和国家事业发展的“关键少数”,对全党全社会都具有风向标作用。在上面要求人、在后面推动人,都不如在前面带动人管用;上面偏出一尺,下面就要跑出一丈。领导干部带好头、做榜样,就能成为无声的命令,产生强大的感召力。

把党纪学习教育抓紧抓实,必须坚持抓住“关键少数”以上率下、以点带面,营造学纪、知纪、明纪、守纪浓厚氛围,把遵规守纪刻印在广大党员的心头。领导干部要进一步增强政

治定力、纪律定力、道德定力、抵腐定力,在严于律己、严负其责、严管所辖上持续下功夫,自觉做遵规守纪的标杆,带头做到忠诚干净担当,带动广大党员立正身、讲原则、守纪律、拒腐蚀,形成一级带一级的示范效应,营造持久风清气正的政治生态。

党的纪律建设永远在路上,必须持之以恒、久久为功。领导干部作为“关键少数”,树立更高标准、落实更严要求,用自己的模范行为带动党员干部遵规守纪、干事创业,在党纪学习教育中发挥“关键作用”,定能推动形成既有止有矩又充满活力的生动局面,把学习教育成果转化为现代化建设的强大动力。

(转自2024年6月28日《河南日报》)